



# 老人起诉儿子替孙女讨抚养费



法官调解现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/邓静如)“法官,我们老两口一个70多岁,一个80多岁,真的不晓得哪里来钱养小美。”近日,在一起抚养费纠纷案中,82岁的周大爷向醴陵市人民法院一级法官叶敏洁诉说自己无奈。

周大爷所说的小美(化名)是他的孙女。现年25岁的小美有智力残疾,其父母抚养了两年,后因工作原因将女儿交由周大爷两口子抚养,小美的父母周某夫妇仅支付部分抚养费。为使小美能得到良好的照顾,周大爷向法院起诉要求周某夫妇支付小美23年的抚养费共计22万余元。

法官,我们挣钱也难,20多万元怎么可能拿出来?”周某也向叶敏洁道出了自己的为难之处。

案件受理后,叶敏洁通过阅卷、会见等方式,掌握了此案的基本情况,因为周大爷

与其子周某存在矛盾,如果面对面调解可能引发双方的负面情绪。于是,叶敏洁联系村委会,并到小美家中实地走访,了解小美及其父母家庭经济状况、居住环境等。得知小美及其爷爷奶奶还存在低保、医保等困难问题,叶敏洁积极与当地党委政府、村委会等协调解决。

近日,叶敏洁将双方聚在一起面对面调解。小美父亲的经济现状一般,周大爷主张的抚养费又超出周某的能力范围。叶敏洁希望双方换位思考,平衡实际情况。在前期沟通并协助解决部分实际困难的基础上,双方最终达成一致意见,周大爷放弃了小美的抚养费23万余元,今后,小美继续由周大爷和周奶奶照顾,周某每月支付小美生活费600元。

“家庭是社会的细胞,像这种家事案件,不能一判了之,得让双方真正解开心结。”叶敏洁说。

# 快来找茬! 这个“工地”280多处错误 全省工程质安监督系统“新手”实操培训在株开考

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李军 通讯员/刘川)4月11日,2024年全省工程质安监督系统新进人员业务培训首次新增的实操考试,在我市建设工程质量安全实训基地举行。在遍布质量安全问题的考场,学员们开始了“找茬”能力的比拼。

## 280多处错误,欢迎“找茬”

当天参考学员约90人,被分成三组后,他们戴上安全帽、拿上记录板,在工作人员引导下有序进入考场。

某种程度上,考场也是“新手”,它去年9月才揭牌启用,是全省首个面向社会开放的建设工程质量安全实训基地。实训基地以问题为导向,犹如一本“错题集”。它结合我市建筑行业实践智慧结晶,集中展示了建筑工程19大质量与安全模块,共计280余条安全问题。

实操考试现场,学员们边走边看,学习了钢筋工程、砌体工程、抹灰工程等内容,也按

分组观摩的路线一路查找着问题。他们或蹲下来看、或用卷尺量,检查相关操作是否规范等,并将发现的问题写到记录板上。对他们来说,越会“找茬”水平也就越高。

## 学员边“找茬”边发懵

来自常德学员戴强(化名),记录板上只写了一页,且都是只言片语。他坦言,作为毕业后参加工作一年多的“小白”,“在考场感觉有点发懵,深感还有很多东西要学。”

拿着在考场匆匆写下的记录,学员们正式进入笔试题。笔试后,实训基地派出讲师,分组带学员再次进入基地进行讲解,巩固实操学习的效果。

实操考试分两批次进行,第二批学员约220名,计划于4月25日考试。省质安站带队进行实操考试的相关负责人表示,株洲建设工程质量安全实训基地提供了一个很好的实训平台,全省工程质安监督系统的再培训后续也将放到株洲举行。

# 热心居民拾金不昧 社区助力物归原主

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/黄添水)4月7日,石峰区响石岭街道万泥塘社区居民程森林,在路边捡到一个黑色绣花钱包,钱包里鼓鼓的,程森林马上联系了社区网格员。

与此同时,居民李兴亮奶奶逢人就问:“你看到我的钱包了吗?一个黑色的布包,里面装着我看病的钱呀!”在路人一遍遍的摇头中,李奶奶的泪水混着雨水流了出来。正在这时,李奶奶的手机响了起来,“请问是李兴亮奶奶吗?我是万泥塘社区的网格员,有人捡到了您的钱包,请您来社区核对一下。”

李奶奶急急匆匆赶到万泥塘社区便民服务大厅,丢失的钱包终于失而复得,钱包里的银行卡、身份证和6980元现金一样不少。

“真是太感谢你们了!”4月10日,李奶奶来社区送上锦旗,向好心人程森林和万泥塘社区工作人员道谢。

# 骗子画下百万元大饼 老汉沦为诈骗帮凶

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/许甜甜)4月8日,石峰公安分局井龙派出所接到公安部下发的线索称,辖区六旬老汉易某的银行卡流水异常,涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪。掌握线索后,民警立即开展核查,成功将易某抓获。

经查,1个月前,易某点击了QQ邮箱弹出的一个陌生链接,下载了一款名为“某发展基金会”App,注册后添加了一个好友。对方介绍只要他将其名下的银行卡提供给他们,帮助他们跑腿取钱,再转账给指定账户就能赚钱,一年进账100万元以上。

实际上,易某曾经也是电诈受害人。2023年11月,他被网络诈骗骗子以刷单赚取佣金等名义骗过钱财。其间,石峰区反诈中心民警上门预警,向他宣传过相关法律知识。易某当时答应得好好的,事后却没往心里去,一直想着赚快钱。今年3月起,他将自己名下的4张银行卡出借给别人,在半个月内帮助非法洗钱30万余元。落网前,他从中非法获利2000元,距离100万元的创收大饼仍遥遥无期。

目前,易某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪被刑事拘留。

# 普及急救知识进社区



4月9日,天元区委统战部联合九三学社天元区工委、株洲晚报老年大学,在嵩山路街道桥北社区举办一场急救知识公益讲座。市中心医院重症室吴双华主任讲解了心肺复苏的几点注意事项及气道被异物梗阻后如何急救。教学现场,吴双华主任和侯明明医生还做了现场救援示范。在两位医生的指导下,大家积极参与学习。

(株洲晚报融媒体中心记者/言李懿 摄影报道)



# 年轻人开始流行“三无婚礼” 为爱“减负”,大家怎么看?

株洲晚报融媒体中心记者/谢嘉 文/图



不用接亲,不要长长的车队,也没有伴郎伴娘……近日,“极简婚礼”“三无婚礼”等相关话题频频引发人们热议。据某婚恋平台发布的最新婚恋观调查报告显示,广大年轻人逐渐在消费上变得理性,并且越来越向往轻量化、小而美的婚宴。

“相比外在物质的堆砌,我更重视情感的真挚交流。”27岁的株洲姑娘小苏,于今年1月与她的爱人携手步入婚姻殿堂,举办了一场特别的婚礼。这场婚礼在流程设计上遵循了简化原则,只保留了交换戒指、宣读誓言、亲友致辞等核心环节,连主持人都是闺蜜“串场”。

“极简婚礼”为何成为年轻人新风尚?如此为爱“减负”你支持吗?

## 祝福不减 年轻人自愿选择“极简婚礼”

在当今社会,婚礼形式正在经历一场革命性的变化。传统的豪华婚礼逐渐被简约、个性化的“三无婚礼”所取代。所谓“三无婚礼”,是指简化婚礼流程,不用接亲,不要长长的车队,也没有伴郎伴娘,主打一个省力、省钱、个性化。

小苏和丈夫两人相识于一次公益活动,共同的兴趣和价值观让他们走到了一起。对于婚礼,他们一致决定摒弃繁琐的仪式和昂贵的花费,回归婚礼最本质的意义。

婚礼当天,他们没有租用豪华车队,也没有邀请众多亲朋好友,只邀请了双方父母和几位至亲好友。婚礼场地选在了一个简约而温馨的饭店,布置简单却又不失雅致。没有繁琐的接亲流程,也没有冗长的致辞,新人只是简单地交换了戒指,然后共同举杯向亲友们表示感谢。

婚礼过程中,小苏亲自设计了小游戏和互动环节,让宾客们在轻松愉快的氛围中度过了几个小时。虽然没有豪华的排场和昂贵的礼物,但每一位来宾都感受到了新人真挚的情感和对幸福的向往。“我们觉得婚礼应该是两个人之间的事情,而不是一场给别人看的表演。我们如此选择,就是为了让这一天更加纯粹和难忘。”

## 为爱“减负” 年轻人选择理性消费

在株洲婚庆行业多年的周辽东说,从场地租赁、婚纱礼服、摄影摄像,到婚宴酒水、喜糖喜烟,每一项都需要花费不菲的金额。为了打造一场“完美”的婚礼,许多新人不惜倾尽所有积蓄,甚至背负起沉重的债务。

周辽东坦言,筹备婚礼的过程中,双方家庭往往会有不同的意见和期望,这需要新人花费大量的时间和精力去沟通和调和。这种家庭之间的摩擦和矛盾,也让结婚变得更加复杂和困难。

谷雨数据发布的《结婚行业洞察白皮书》显示,当下年轻人办一场婚礼的平均花费为17.4万元,是新人双方月收入约的8.8倍,且有42%的新人会在实际花费中超出预算。

这样的背景下,令不少新人开始反思:为了短短一天的光鲜亮丽,是否值得付出如此巨大的经济代价?面对这个问题,年轻人的答案往往是“不值得”。

据中央广电总台中国之声报道,浙江嘉兴平湖一对新人仅花费5000元,便成功举办了一场温馨浪漫的婚礼。无独有偶,安徽宿州市萧县的一对新人则选择“零彩礼”,以共享单车作为婚车,以实际行动践行为爱“减负”的理念,展现了对物质浮华的淡然与对真爱本质的

坚守。在吉林,一对新人干脆取消了婚宴,将节省下的费用用于旅行,以别样的方式开启他们的婚姻生活。

## 观念碰撞 老一辈人表示“不理解”

“三无婚礼”受到不少年轻人的追捧,对他们而言,这不仅仅是一种婚礼形式,更是一种生活态度的体现。面对这一新兴趋势,也有人持有不同的看法,表现出不理解与忧虑。

天元的陈阿姨认为,婚礼不仅仅是新人的结合仪式,更是两个家庭、两个家族之间的联姻盛典。传统的婚礼流程、车队、彩礼等环节,都是对双方家族的尊重和展示,也是对新婚夫妇的祝福和期待。如果省略了这些环节,婚礼就显得过于简单和随意,失去了应有的庄重和仪式感。

“如果连婚礼都如此草率,那么婚后的生活是否也会变得随意和不负责任呢?”家住荷塘区的李师傅说,传统婚礼并非单纯追求奢华,而是蕴含着对婚姻神圣性的强调。

株洲婚庆策划师王女士表示,极简婚礼并非毫无仪式感,而是将重心转移到新人的誓言、亲友的祝福等核心环节,通过精心设计的细节与氛围,营造出专属的爱情故事。同时,她认为,简化婚礼流程有助于减轻新人筹备期间的心理压力,避免大型社交活动可能带来的复杂人际关系处理。

中山大学社会学与社会工作系副教授裴渝新还分析,“极简婚礼”“三无婚礼”实际上是去掉传统婚礼中的繁文缛节,加上年轻人的创意,让婚礼变得更适合自己,并且可以减少时间和金钱的投入,同时又能获得一种情感上的体验。

裴渝新认为,年轻人虽然把婚礼中不必要的社会应酬,以及家庭之间社会资本的交换这部分省略掉了,但对于张扬自己的个性,以及展现双方情感链接的不可替代性还是非常关注的。

## 社会变迁 婚礼从豪华到简约的演变

如今,株洲有的年轻人选择将婚礼打造成亲朋好友间的欢乐聚会,有的则将婚礼搬至大自然中,还有的新人热衷于传统文化的复兴,身着三书六礼、凤冠霞帔等传统婚服,重现古韵风情……无论是新潮时尚、高雅格调,还是极简主义、小众风格,只要符合个人喜好,皆可为理想中的婚礼形态。

“面对新时代的婚尚潮流,我们应以开放包容的心态接纳其多样性,尊重每一对新人对幸福的独特理解和追求,因为,每一个用心策划的婚礼,无论形式如何,都是对爱的庄重承诺与深情告白。”株洲婚姻咨询师小毛姐认为,“三无婚礼”并非是对传统婚俗的颠覆,而是对婚礼形式的理性回归与创新实践。

回顾过往,从“50年代一张床,60年代一包糖”的朴素婚俗,到“70年代红宝书”的时代烙印,再到“80年代三转一响”象征的物质追求,直至21世纪以来“特色婚礼个性化张扬”的百花齐放,婚礼始终是社会变迁的一面镜子。

““三无婚礼”现象提醒我们,婚礼不仅是新人的私事,也是社会文化的一面镜子。”社会专家刘民富强调,在时代变迁中,我们需要引导公众理解并接纳各种婚礼形式的合理性,促进婚俗文化的多元共生,让每一场婚礼都能成为新人美好爱情的独特见证,也是社会文明进步的生动体现。



流苏。 回复 32  
黄晓娟为杨颖举办了一个豪华的婚礼,可是婚姻也没有撑过七年之痒,多少老人不不过是简单的婚礼所能携手一生,幸福与婚礼无关,与心有关。

可儿。 回复 19  
三年前我结婚的时候我的婚车就是共享单车,系上气球,很漂亮,主打一个环保,而且婚礼当天真的很开心,参加婚礼的朋友也觉得很有仪式感。

玉川。 回复 15  
让婚姻回归婚姻本身,挺好的,支持!

瑞霖。 回复 13  
想到了AI婚礼,以后如果有这类APP,下载后选择想要的婚礼风格和流程,然后交给手机投屏到家里电视上全程举办。

喵喵。 回复 9  
去掉了“面子”留下的是实实在在的“里子”,值得宣扬!👍👍👍

呱呱呱。 回复 8  
原来我们这种叫三无婚礼,为了婚礼当天不早起的很拼,但是也是真的很爽!!!  
1条回复~

魏都小茶。 回复 4  
很多年轻人是为了收份子钱才弄个婚礼,其实走过场很累,他们也不想

沙琪玛。 回复 6  
三有也可厚非,各人的需求不一样

yeah1。 回复 5  
婚姻前期三无四无都不是最重要的,重要的是有爱情和温暖的家

## 记者的话

婚礼形式应当尊重并包容多元化的价值观,允许新人根据个人情况与意愿,自由选择或创新设计符合自身理念的婚礼模式。同时,社会应鼓励开放、理性的对话,探讨如何在保持传统婚俗精髓的同时,适应现代社会变迁,共同塑造既承载深厚文化内涵、又能反映时代精神的新婚俗文化。

## 影讯 美达影城(4月12日)

你想活出怎样的人生  
9:50 10:50 12:10 13:10 13:50 14:30 15:30 16:10  
16:50 17:50 19:10 20:10 21:30 22:30  
黄雀在后!  
10:20 11:35 14:25 15:30 17:25 19:20 21:15  
哥斯拉大战金刚2:帝国崛起  
11:00 12:15 13:10 15:20 17:30 19:40 21:50  
草木人间  
10:30 12:45 15:00 16:20 17:15 19:30 21:45

有你真好! 10:10 12:00 13:35  
白日之下 18:35 20:35  
来自汪星的你 18:30 20:30 22:30  
午夜怪谈 22:35  
芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园  
五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878



## 开奖 (开奖日期:2024年4月11日)

福彩  
3D 第2024092期 0 7 1  
双色球 第24040期  
11 14 18 19 23 26 02  
体彩  
排列3 第24092期 1 5 0  
排列5 第24092期 1 5 0 4 4